

## 法鼓講座心得分享:人基會心六倫宣講團－使命、目標與發展

學號:U106114

姓名:陳惠秋

班級:學二班

本學期第二場法鼓講座邀請到人基會宣講團－林知美講師，來為同學分享心六倫宣講團的使命、目標與發展。當天由教務組長－見弘法師擔任引言人，為大家介紹林老師豐富的專業及背景；參與的同學非常踴躍、座無虛席。關於心六倫的起緣和發起目的又是如何呢？心六倫，就是誠心誠意地用心實踐倫理的觀念和道德，由聖嚴法師於 2006 年所發起，將傳統的五倫觀念，延伸為**家庭、生活、校園、自然、職場和族群**等「心六倫」，可說是對當前臺灣社會及國際情勢的回應與契應。透過這項新倫理運動，期許幫助社會與人心能夠淨化，學習以服務奉獻的精神，以利益他人來成長自己，從貫徹倫理價值之中，找到人生的真義。

宣講團的使命便是協助法鼓山將佛法世間化、普羅化、生活化，幫助社會淨化、人心和諧，以落實人文社會基金會「**人文社會化，社會人文化**」的願景及法鼓山『**提昇人的品質，建設人間淨土**』的總體目標。

而本會最大目標就是培養具熱情、正確理念與使命感的種子教師，以建立一支高效率與高效能的宣講團隊，以法鼓山『**心靈環保**』為核心理念、『**心五四**』為實踐方法，透過契法、契機、契用之多元活潑方式，將『心六倫』運動推廣到社會各個角落。

講者林老師帶來的 PPT 檔案資料非常豐富多元，針對不同的族群和年齡層開發設計各種不同類型的課程：有專為企業界團體舉辦的禪修體驗營、法務部「心六倫/生命教育」專案、中學『新生訓練/週會專題』專案、青年工作坊、協助地區推廣其他倫理並多元整合等。透過影片傳達宣講團長期用心所經營的豐碩成果，實在令人無比讚嘆！

經過兩個小時的講演內容，最後的 Q&A 同學們不僅提出對受刑人、吸毒犯的關懷議題，也對於要如何加入宣講團的條件很感興趣。最後，非常感恩林老師不畏腳傷來給同學做這麼精采的演說與分享；社會上的確非常需要正知、正信的佛法，唯有大家一起努力讓社會更和諧與安定。